SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BIURA W ROKU 2020


I. PROW 2014-2020
Umowa ramowa i Strategia Rozwoju Lokalnego Kierowanego przez Społeczność (LSR) 2016-2022
1. Funkcjonowanie LGD
W 2020 r. wprowadzono zmiany w dokumentach LGD:
– w sierpniu 2020 i październiku 2020 zmieniono LSR, 
– w sierpniu 2020 zmieniono statut, 
W 2020 roku nie zmieniono procedur, ani lokalnych kryteriów wyboru operacji.

2. Organizacja naborów

[bookmark: _Toc1987079]Stopień osiągania celów LSR, poprzez realizację wskaźników LSR
W 2020 roku przeprowadzono 16 naborów wniosków o przyznanie pomocy. W okresie od 7 stycznia 2020 roku do 05 stycznia 2021 roku przeprowadzono następujące nabory wniosków:
· 1/2020 na operacje z zakresu: kształtowanie oferty lub promocja dziedzictwa obszaru Blisko Krakowa z wykorzystaniem marki „Skarby Blisko Krakowa”;
· 2/2020 na operacje z zakresu: kształtowanie oferty lub promocja dziedzictwa obszaru Blisko Krakowa z wykorzystaniem marki „Skarby Blisko Krakowa”;
· 3/2020 na operacje z zakresu: tworzenie centrów przetwórstwa lokalnego;
· 4/2020 na operacje z zakresu wyposażenia podmiotów działających w sferze kultury;
· 5/2020 na operacje z zakresu rozwijania działalności gospodarczej;
· 6/2020 na operacje z zakresu inwestycji służących zachowaniu lokalnego dziedzictwa przyrodniczego, kulturowego i historycznego obszaru Blisko Krakowa;
· 7/2020 na operacje z zakresu realizacji inicjatyw związanych z pielęgnowaniem oraz zachowaniem lokalnego dziedzictwa obszaru Blisko Krakowa nabór anulowano);
· 8/2020 na operacje z zakresu działań służących wzmocnieniu kapitału społecznego, 
w tym w zakresie ochrony środowiska i/lub wspieranie inicjatyw służących przeciwdziałaniu zmianom klimatu, a także zwiększeniu wewnętrznej spójności społecznej obszaru;
· 9/2020 na operacje z zakresu kształtowania oferty lub promocji dziedzictwa obszaru Blisko Krakowa z wykorzystaniem marki „Skarby Blisko Krakowa”;
· 10/2020 na operacje z zakresu budowy lub przebudowy publicznych dróg gminnych lub powiatowych, które umożliwiają połączenie obiektów użyteczności publicznej, 
w których są świadczone usługi społeczne, zdrowotne, opiekuńczo-wychowawcze lub edukacyjne dla ludności lokalnej, z siecią dróg publicznych albo skracają dystans lub czas dojazdu do tych obiektów;
· 11/2020 na operacje z zakresu kształtowanie oferty lub promocja dziedzictwa obszaru Blisko Krakowa z wykorzystaniem marki „Skarby Blisko Krakowa”;
· 12/2020 na operacje z zakresu realizacji inicjatyw związanych z pielęgnowaniem oraz zachowaniem lokalnego dziedzictwa obszaru Blisko Krakowa;
· 13/2020 na operacje z zakresu rozwijania działalności gospodarczej;
· 14/2020 na operacje z zakresu działań służących wzmocnieniu kapitału społecznego, w tym w zakresie ochrony środowiska i/lub wspieranie inicjatyw służących przeciwdziałaniu zmianom klimatu, a także zwiększeniu wewnętrznej spójności społecznej obszaru;
· 15/2020 na operacje z zakresu zakładania nowych działalności gospodarczych;
· 16/2020 na operacje z zakresu rozwijania istniejących w tym innowacyjnych działalności gospodarczych.

Ocena wniosków złożonych do LGD w ramach ww. naborów została przeprowadzona w trakcie 15 posiedzeń Rady LGD.

3. Realizacja operacji własnych
W 2020 roku LGD realizowało dwie operacje własne:
a) 1.2018.OW – operacja własna z zakresu wzmocnienia kapitału społecznego, w tym przez podnoszenie wiedzy społeczności lokalnej w zakresie ochrony środowiska i zmian klimatycznych, także z wykorzystaniem rozwiązań innowacyjnych – Ekochatka Blisko Krakowa. W ramach realizacji projektu zakupiono niezbędne elementy wchodzące w skład projektu takie jak np. modele OZE, gry i puzzle edukacyjne, książeczki edukacyjne, stoły, krzesła, namiot i agregat. 22.10.2020 r. w siedzibie biura LGD odbyło się szkolenie dla pracowników LGD oraz ekodoradców z obszaru Blisko Krakowa z obsługi zakupionych modeli OZE przeprowadzone przez zespół z Instytutu Zrównoważonej Energii Miękinia. W grudniu 2020 r. złożono w UMWM wniosek o aneks w zakresie zmiany zestawienia-rzeczowo finansowego projektu. Z uwagi na wprowadzony na terenie Rzeczypospolitej Polskiej stan epidemii Sars-Cov-2 nie można było zrealizować ostatniego etapu projektu, tj. 6 warsztatów w gminach, dlatego też wystąpiono do UMWM o zmianę ww. warsztatów na nagranie filmu z wykorzystaniem modeli zakupionych w ramach projektu. Ekochatka jest udostępniana nieodpłatnie zainteresowanym podmiotom. 

b) 2.2018.OW – operacja własna z zakresu promowania obszaru objętego LSR, w tym produktów lub usług lokalnych – Utworzenie multimedialnego „Kącika małego odkrywcy”. W ramach realizacji operacji zakupiono stolik multimedialny z dedykowaną aplikacją „Skarby Blisko Krakowa”, który ma na celu edukację regionalną poprzez zabawę. Służy on także promocji obszaru Blisko Krakowa. Stolik udostępniany jest nieodpłatnie.
W dniu 7.01.2020 podpisano z UMWM aneks nr 2 przedłużający realizację obu operacji do dnia 31.08.2020 r.
W dniu 10.07.2020 podpisano z UMWM aneks nr 3 przedłużający realizację obu operacji do dnia 18.12.2020 r. 

4. Konsultacje i przygotowanie dokumentów związanych z realizacją postanowień Umowy o warunkach i sposobie realizacji Strategii Rozwoju Lokalnego Kierowanego przez Społeczność nr 00003-6933-UM0610003/15, objętej PROW na lata 2014-2020:
a) złożenie w UMWM prośby Zarządu LGD o wyliczenie maksymalnej wnioskowanej kwoty pomocy na potrzeby wniosku o płatność nr 2 (17.01.2020 r.);
b) przekazanie do UMWM dokumentacji dotyczącej przeprowadzonego w terminie od 7 do 20 stycznia 2020 roku naboru nr 1/2020 (10.03.2020 r.);
c) [bookmark: _Hlk43717384]przekazanie do UMWM dokumentacji dotyczącej przeprowadzonego w terminie od 7 do 20 stycznia 2020 roku naboru nr 2/2020 (10.03.2020 r.); 
d) przekazanie do UMWM dokumentacji dotyczącej przeprowadzonego w terminie od 7 do 20 stycznia 2020 roku naboru nr 3/2020 (10.03.2020 r.); 
e) złożenie w UMWM prośby Zarządu LGD o zgodę na wydłużenie terminu przyjmowania wniosków dla trwających naborów 4/2020 i 5/2020 (12.03.2020),
f) złożenie w UMWM zaktualizowanego Harmonogramu Realizacji Planu Komunikacji na 2020 rok (12.03.2020 r.);
g) złożenie w UMWM zaktualizowanego Planu Szkoleń (23.03.2020 r.)
h) złożenie w UMWM wystąpienia o uzgodnienie terminu naboru wniosków  nr 6/2020 na realizację operacji z zakresu podejmowania działalności gospodarczej (28.04.2020 r.);
i) złożenie w UMWM wystąpienia o uzgodnienie terminu naboru wniosków  nr 7/2020 na realizację operacji z zakresu podejmowania działalności gospodarczej (28.04.2020 r.);
j) złożenie w UMWM wystąpienia o uzgodnienie terminu naboru wniosków  nr 8/2020 na realizację operacji z zakresu podejmowania działalności gospodarczej (28.04.2020 r.);
k) złożenie w UMWM wystąpienia o uzgodnienie terminu naboru wniosków  nr 9/2020 na realizację operacji z zakresu podejmowania działalności gospodarczej (28.04.2020 r.);
l) złożenie w UMWM prośby Zarządu LGD o uzgodnienie wysokości dostępnych środków finansowych dla naboru 9/2020 (28.04.2020 r.);
m) złożenie w UMWM prośby o wydłużenie terminu na złożenie wyjaśnień do naboru nr 5/2020, do dnia 31 lipca 2020r. (13.07.2020 r.);
n) złożenie w UMWM pisma informującego o zmianie przedstawiciela członka Rady stowarzyszenia Blisko Krakowa (10.08.2020 r.),
o) złożenie w UMWM wyjaśnienia Zarządu LGD o planowanych naborach wniosków (11.09.2020 r.);
p) złożenie w UMWM propozycji realizacji programu naprawczego (14.09.2020 r.)
q) złożenie w UMWM pisma informującego o zmianie przedstawiciela członka Rady stowarzyszenia Blisko Krakowa (16.11.2020 r.),
r) złożenie w UMWM zaktualizowanego Harmonogramu Realizacji Planu Komunikacji (16.11.2020 r.)
s) złożenie w UMWM zaktualizowanego Harmonogramu Realizacji Planu Komunikacji (25.11.2020 r.)
t) złożenie w UMWM prośby Zarządu LGD o zgodę na wydłużenie terminu przyjmowania wniosków dla trwających naborów 15/2020 i 16/2020 (04.12.2020),


II. Promocja i aktywizacja

1. Działania promujące 
1. aktualizacja i prowadzenie oficjalnych stron internetowych LGD (www.bliskokrakowa.pl, www.skarby.bliskokrakowa.pl) i profilu na portalu społecznościowym  www.facebook.com/bliskokrakowa
1. współpraca z instytucjami działającymi na obszarze LGD, w szczególności 
z JST, a także z Centrum Kultury i Sportu w Skawinie, Gminnym Ośrodkiem Kultury w Mogilanach oraz z Samorządowym Centrum Kultury i Promocji Gminy Zabierzów;
1. konsultacja projektów, wybór i dystrybucja gadżetów promocyjnych (w tym materiałów promujących projekty realizowane i zrealizowane w ramach LSR 2016-2022);gadżety promujące zakupione i rozpowszechniane w roku 2020: opaski odblaskowe, teczki papierowe, notesy, krówki reklamowe, długopisy,
1. działania związane z przygotowaniem materiałów, tekstów do prasy lokalnej, dotyczących działalności stowarzyszenia i realizacji Strategii Rozwoju Lokalnego Kierowanego przez Społeczność oraz promujących realizowane projekty;
1. prezentacja działalności LGD oraz promocja obszaru gmin członkowskich podczas wydarzeń i imprez na terenie LGD; w 2020 r. stoisko LGD organizowane było podczas następujących wydarzeń: 
· [bookmark: _Hlk43393606]Zabawa OSBK 2020 (obszar LGD, 18.07 – 27.09.2020 r.),
· Dzień Organizacji Pozarządowych i Inicjatyw Społecznych (Skawina, 13-19.09.2020 r.),
· XXI Ogólnopolski Spływ Kajakowy (Czernichów 5.09.2020)
· Europejski Tydzień Zrównoważonego Rozwoju i Dzień bez samochodu „Zwiedzamy gminę Czernichów na rowerze” (Czernichów, 20.09.2020 r.).


2. Działania aktywizujące 
1. działania w ramach kampanii informacyjnej prowadzonej na temat działalności LGD, głównych założeń LSR na lata 2016-2022 oraz wdrażania LSR;
1. doradztwo dla beneficjentów i informowanie o działalności LGD; zadanie realizowane przez pracowników biura LGD na bieżąco w Biurze LGD (telefonicznie, mailowo, osobiście – prowadzony Rejestr doradztwa), w trakcie spotkań szkoleniowo-informacyjnych oraz podczas wydarzeń, w których LGD brała udział, a także koordynowanie doradztwa udzielanego przez gminnych koordynatorów LGD;
1. dystrybucja materiałów informujących i promujących;
1. przygotowanie materiałów, opracowanie tekstów do artykułów w periodykach i prasie lokalnej, konsultacje. 
Wydane w roku 2020 publikacje:
· Biuletyn Informacyjny LGD, nakład łączny: 12 000 sztuk),
· ukazały się artykuły w lipcowych numerach |”Kuriera Świątnickiego” (3200 egz.) i w „Ziemi Lisieckiej”(2000egz.).
1. przygotowanie i przeprowadzenie spotkań informacyjno–konsultacyjnych  dotyczących omówienia zasad oceniania i wyboru operacji, wraz z omówieniem dokumentacji aplikacyjnej, zorganizowanych dla mieszkańców, instytucji lub organizacji działających na obszarze LGD:
· Radziszów, 20.01.2020 r. (temat spotkania: warunki pozyskiwania dotacji, kryteria i procedury oceny wniosków oraz zasady prawidłowego przygotowania dokumentacji aplikacyjnej),
· Zabierzów, 10.02.2020 r. (temat spotkania: warunki pozyskiwania dotacji, kryteria i procedury oceny wniosków oraz zasady prawidłowego przygotowania dokumentacji aplikacyjnej),
· Spotkanie on-line, 07.09.2020 r. (temat spotkania: warunki pozyskiwania dotacji, kryteria i procedury oceny wniosków oraz zasady prawidłowego przygotowania dokumentacji aplikacyjnej w ramach naborów 11/2020 i 12/2020.),
· Spotkanie on-line, 14.10.2020 r. (temat spotkania: warunki pozyskiwania dotacji, kryteria i procedury oceny wniosków oraz zasady prawidłowego przygotowania dokumentacji aplikacyjnej w ramach naborów 13/2020 i 14/2020.),
· Spotkanie on-line, 03.12.2020 r. (temat spotkania: pozyskanie środków w zakresie podejmowania i rozwijania działalności gospodarczej).
1. bieżąca działalność w ramach opracowanego przez pracowników biura Systemu Obsługi Wnioskodawcy, który umożliwia analizę wniosków zgłoszonych przez mieszkańców i instytucje, 
1. przeprowadzanie kampanii mailingowych.


III. Nabywanie umiejętności
W roku 2020, w ramach realizacji polityki szkoleniowej, pracownicy Biura wzięli udział w:
· szkoleniach wewnętrznych,
· szkoleniach z zakresu ochrony danych osobowych,
· szkoleniach organizowanych przez instytucje współpracujące z LGD: UMWM, 
· szkoleniach zewnętrznych finansowanych z budżetu LGD,
Dzięki uczestnictwu w szkoleniach i kursach, pracownicy biura systematycznie podnosili poziom wiedzy, a także swoje kwalifikacje i umiejętności. 

IV. Zadania związane z bieżącą obsługą działalności stowarzyszenia
1. Obsługa działalności organów stowarzyszenia:
a) organizacja Walnych Zebrań Członków LGD (29.06.2020 r., 03.08.2020 r.);
b) organizacja posiedzeń Komisji Rewizyjnej (01.04.2020, 26.06.2020 r., 29.06.2020 r.);
c) organizacja posiedzeń Rady LGD (03.01.2020 r., 31.01.2020 r., 07.02.2020 r., 19.02.2020  r., 03.03.2020  r., 07.05.2020 r., 18.05.2020 r., 05.06.2020 r., 13.07.2020 r., 30.07.2020 r., 07.09.2020 r., 26.10.2020 r., 12.11.2020 r., 14.12.2020 r., 30.12.2020 r.);
2. Organizacja posiedzeń Zarządu LGD (13.01.2020r., 17.02.2020r. , 09.03.2020r., 30.03.2020r., 20.04.2020r., 27.04.2020r., 18.05.2020, 15.06.2020r., 29.06.2020r., 20.07.2020r., 03.08.2020r., 07.09.2020r., 05.10.2020r., 14.10.2020r., 09.11.2020r., 30.11.2020r., 15.12.2020r., 21.12.2020r.)
3. Prowadzenie dokumentacji działalności stowarzyszenia.
4. Prowadzenie spraw kadrowych - dokumentacja pracownicza, urlopy, zwolnienia lekarskie. 
5. Przygotowywanie projektów umów cywilnoprawnych zawieranych przez LGD 
z osobami fizycznymi, prawnymi i przedsiębiorcami.
6. Aktualizacja strony internetowej.
7. Badanie opinii i satysfakcji z prowadzonego przez pracowników doradztwa.
8. Współpraca z koordynatorami gminnymi.
9. Kontakty z firmami, osobami fizycznymi i instytucjami współpracującymi z LGD 
i świadczącymi usługi dla stowarzyszenia.

V.	Kontrole zewnętrzne
	W dniu 03 lipca 2020 r. odbyła się kontrola, o której mowa w § 6 pkt. 6 umowy ramowej, czyli weryfikacja wykonywania przez LGD zobowiązań wynikających 
z tejże umowy. Kontrola została przeprowadzona przez Inspektorów terenowych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Małopolskiego. 
	W dniu 25 czerwca 2020 r. odbyła się kontrola realizacji II etapu projektu współpracy „Wyskocz za Kraków”.


VI. Projekty Współpracy
1. Wdrażanie Projektów Współpracy
a) Działania związane z realizacją projektu współpracy z LGD Powiatu Wielickiego pn. „Wyskocz za Kraków”. W marcu 2020 roku rozliczony został Wniosek o płatność za I etap projektu (produkt turystyczny, strona startowa i aplikacja mobilna, opracowanie dokumentów), w sierpniu 2020 r. – rozliczono drugi etap projektu (promocja produktu turystycznego, aplikacji oraz wydanie map).
b) Działania związane z realizacją międzynarodowego projektu współpracy 
pn. „Smak na Małopolski Produkt czyli Biznes ze smakiem” .W roku 2019 projekt został rozpatrzony negatywnie przez UMWM. 10.12.2020 r. w Nowotarskim Centrum Perspektywy odbyło się spotkanie, podczas którego podjęto decyzję o zmianach w projekcie, m.in. zmieniono nazwę projektu na „Małopolski Spichlerz” oraz zmieniono zakres projektu.

2. Współpraca w ramach projektów partnerskich gmin wchodzących w skład LGD
a) Stowarzyszenie Blisko Krakowa jako partner projektu realizowanego przez gminy tworzące LGD Blisko Krakowa pn. „Razem Blisko Krakowa – zintegrowany rozwój podkrakowskiego obszaru funkcjonalnego”. W ramach powierzonej funkcji sekretariatu partnerstwa, w roku 2020 LGD podejmowało następujące działania:
· koordynacja działań związanych ze złożonym w roku 2017 wnioskiem pn. „Czysta Energia Blisko Krakowa”;
· koordynacja współpracy gmin w ramach wdrażania projektu pn. Budowa kompleksowego produktu turystycznego „Skarby Blisko Krakowa”, zrealizowanego w ramach MRPO 2007-2013 przez gminy: Czernichów, Mogilany, Skawina, Świątniki Górne, w którym LGD pełniło rolę partnera merytorycznego. W 2019 roku LGD prowadziła szereg działań związanych z promocją i rozwojem produktu turystycznego SBK, m.in. 
· na bieżąco aktualizowano portal www.skarby.bliskokrakowa.pl o atrakcje turystyczne znajdujące się na terenie LGD,
· prowadzone były aktywne działania promocyjne na portalach społecznościowych.
· przeprowadzono konkurs ofert pt. „Patronat Skarby Blisko Krakowa”, w wyniku którego wsparto finansowo oraz promocyjnie  17 wydarzeń, których głównym celem była promocja lokalnego dziedzictwo kulturowego i przyrodniczego.
· prowadzono aktywną promocję marki (dystrybucja materiałów informacyjnych, gadżetów reklamowych) na wydarzeniach plenerowych:  
· „Zabawa Odkrywaj Skarby Blisko Krakowa 2020” (lipiec-wrzesień 2020)
· „Zwiedzamy gminę Czernichów na rowerze” (20 września 2020)
· XXI Ogólnopolski Spływ Kajakowy (5 września 2020)

· pozyskano dotację w wysokości 8.000 zł z Starostwa Powiatowego w Krakowie, z tytułu wsparcia zadania publicznego pod nazwą „Zabawa Odkrywaj Skarby Blisko Krakowa 2020”, 
· organizowano wydarzenie pt. Zabawa Odkrywaj Skarby Blisko Krakowa 2020
(18.05-30.10.2020r.), w ramach którego zostało przeprowadzonych 24 warsztaty promujące dziedzictwo kulturowe i przyrodnicze obszaru funkcjonalnego Blisko Krakowa, 
Na cele związane ze współpracą międzygminną, w tym w zakresie promocji i rozwoju SBK, gminy wpłacają LGD dodatkową składkę członkowską.

VII. Współpraca z innymi organizacjami i podmiotami
1. Urząd Marszałkowski Województwa Małopolskiego
a) udział w następujących szkoleniach organizowanych przez UMWM:
· szkolenie dla Lokalnych Grup Działania, Kraków, 13.01.2020 r.
· szkolenie dla Lokalnych Grup Działania, Kraków, 24.06.2020 r.
· szkolenie dla Lokalnych Grup Działania, Kraków, 16.09.2020 r.
· szkolenie dla Lokalnych Grup Działania, Kraków, 16.12.2020 r.
2. Powiatowy Urząd Pracy i ośrodki pomocy społecznej
W 2020 r. kontynuowano współpracę z instytucjami PUP i GOPS działającymi na obszarze LGD. Korzystano z pośrednictwa tych instytucji w zakresie przekazywania informacji dotyczących wdrażania LSR na lata 2016-2022, w znaczny sposób ułatwiło dotarcie do mieszkańców obszaru LGD. 


VIII. Koordynator współpracy i rozwoju
[bookmark: _Hlk43395582]Pracownik zatrudniony na stanowisku koordynator ds. współpracy i rozwoju wykonuje szeroki zakres obowiązków, do których między innymi należą: kreowanie 
i koordynowanie spójnej oferty rekreacyjno–turystycznej z wykorzystaniem marki Skarby Blisko Krakowa, kreowanie przestrzeni do wspólnych działań w zakresie realizacji polityki rozwoju określonej w Zintegrowanej Strategii Rozwoju Obszaru Funkcjonalnego „Blisko Krakowa” oraz dokumentach pokrewnych, współdziałanie z organizacjami, instytucjami 
i innymi podmiotami prowadzącymi działalność w zakresie rekreacji, turystyki i kultury. Koordynator zajmuje się również prowadzeniem i bieżącą aktualizacją strony www.skarby.bliskokrakowa.pl oraz profilu na portalu Facebook. Podobnie jak w latach ubiegłych, także w 2020 roku zorganizowany został cykl wydarzeń skierowanych do najmłodszych mieszkańców obszaru LGD pt. „Zabawa Odkrywaj Skarby Blisko Krakowa 2020”. Wydarzenie miało na celu promocję walorów kulturowych, historycznych i przyrodniczych obszaru, na jego organizację pozyskano wsparcie finansowe z Starostwa Powiatowego w Krakowie. W roku 2020 zorganizowano również konkurs ofert pt.: „Patronat Skarby Blisko Krakowa”, w ramach którego wsparto finansowo oraz promocyjnie 21 inicjatyw organizowanych przez organizacje pozarządowe, prywatnych przedsiębiorców i instytucje kultury z obszaru funkcjonalnego Blisko Krakowa. Wskutek obostrzeń związanych z pandemią COVID-19 umowę rozwiązały 4 podmioty i ostatecznie zrealizowano 17 przedsięwzięć wspartych w ramach konkursu Patronat Skarby Blisko Krakowa.
IX.	Projekt „Czysta Energia Blisko Krakowa”
Realizacja projektu pt. „Czysta Energia Blisko Krakowa” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Małopolskiego na lata 2014–2020. Projekt realizowany jest w partnerstwie z gminami: Czernichów, Liszki, Skawina, Świątniki Górne i Zabierzów; LGD jest liderem projektu. Projekt przewiduje montaż w indywidualnych gospodarstwach domowych oraz budynkach użyteczności publicznej instalacji odnawialnych źródeł energii, takich jak: pompy ciepła, instalacje solarne, instalacje fotowoltaiczne, kotły na biomasę. W okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2020 r. zrealizowano następujące zadania:
Realizacja projektu pt. „Czysta Energia Blisko Krakowa” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Małopolskiego na lata 2014–2020. 
Projekt realizowany jest w partnerstwie z gminami: Czernichów, Liszki, Skawina, Świątniki Górne i Zabierzów. LGD Blisko Krakowa pełni w projekcie funkcję lidera, zapewniającego przy współudziale podmiotów zewnętrznych i we współpracy z gminami kompleksową obsługę projektu. Projekt przewiduje montaż w indywidualnych gospodarstwach domowych oraz budynkach użyteczności publicznej instalacji odnawialnych źródeł energii, takich jak: pompy ciepła, instalacje solarne, instalacje fotowoltaiczne, kotły na biomasę. 
W okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2020 r. zrealizowano następujące zadania:
–   11.03.2020 r. Gminy podpisały umowę z Wykonawcą - firmą INERGIS S.A. 
–   zatrudniono 3 inspektorów nadzoru: Inspektor nadzoru branży sanitarnej - Koordynator Inspektorów nadzoru (3/4 etatu), Inspektor nadzoru branży konstrukcyjnej (1/8 etatu), Inspektor nadzoru branży elektrycznej (1/8 etatu); kontynuacja zatrudnienia Specjalisty ds. rozliczeń i przepływów finansowych projektu pn. „Czysta Energia Blisko Krakowa” oraz zatrudnienie Koordynatora rozliczeń i przepływów finansowych projektu pn. „Czysta Energia Blisko Krakowa”
–   Gminy podpisały 112 umów na instalacje solarne, 22 umowy na instalacje kotłów na biomasę, 468 umów na instalacje fotowoltaiczne, 20 umów na pompy ciepła. 
–   Wykonawca zrealizował 295 instalacji.
–  złożono do UMWM 2 wnioski o płatność, które zostały zatwierdzone i nastąpiła wypłata środków.
– zawarty został 1 aneks do umowy o dofinansowanie 
–  zawarte zostały 3 aneksy do umowy z wykonawcą
- odbyło się 28 narad z Wykonawcą oraz gminnymi koordynatorami, 6 spotkań ze skarbnikami gmin partnerskich oraz 4 spotkania Rady Partnerstwa. Większość spotkań odbyła się w trybie zdalnym
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