Sprawozdanie z działalności 

Rady LGD Blisko Krakowa 
w kadencji V (styczeń 2017 r. – styczeń 2019 r.)
1. Skład i organizacja pracy Rady

W trakcie V kadencji  Rada LGD odbyła 13 posiedzeń.
a) W dniu 31 stycznia 2017 r. Rada LGD ukonstytuowała się w składzie:

1. Przewodniczący: Tomasz Ożóg

2. Wiceprzewodniczący: Witold Słomka 

3. Wiceprzewodniczący: Szymon Łytek 

4. Sekretarz: Edyta Koczwara

5. Członek: Mieczysław Biskup

6. Członek: Elżbieta Burtan

7. Członek: Andrzej Mach 

8. Członek: Kazimierz Macheta

9. Członek: Marek Malec 

10. Członek: Paweł Miś

11. Członek: Stanisław Myjak

12. Członek: Dawid Styrylski 

13. Członek: Wanda Kułaj 

14. Członek: Piotr Piotrowski 

15. Członek: Janusz Śmiech

16. Członek: Tomasz Ziarkowski
17. Członek: Wojciech Wojtaszek

18. Członek: Andrzej Wolarek 
b) W dniu 16 maja 2018 r. rezygnacje z członkostwa w stowarzyszeniu oraz z pełnienia funkcji sekretarz Rady LGD Blisko Krakowa złożyła Edyta Koczwara. Wobec powyższego do końca kadencji Rada LGD pracowała w składzie 17 osobowym.
2. Ocena i wybór projektów
W trakcie trwania V kadencji Rady LGD przeprowadzonych zostało 8 naborów wniosków oraz złożone zostały dwie operacje własne przygotowane przez LGD. Rada LGD odbyła łącznie 13 posiedzeń, w tym 12 związanych z oceną projektów.  
W roku 2017 Rada LGD odbyła 4 posiedzenia związane z oceną i wyborem projektów do finansowania, złożonych w ramach naborów nr 1/2017, 2/2017, 3/2017.

W dniu 20.03.2017 odbyło się posiedzenie Rady, na którym ocenie podlegały wnioski złożone w ramach naboru 1/2017 na operacje z zakresu budowy lub przebudowy ogólnodostępnej i niekomercyjnej infrastruktury turystycznej lub rekreacyjnej, lub kulturalnej (12 wniosków); 2/2017 na operacje z zakresu budowy lub przebudowy publicznych dróg gminnych lub powiatowych, które umożliwiają połączenie obiektów użyteczności publicznej, w których są świadczone usługi społeczne, zdrowotne, opiekuńczo-wychowawcze lub edukacyjne dla ludności lokalnej, z siecią dróg publicznych albo skracają dystans lub czasu dojazdu do tych obiektów 
(3 wnioski); 3/2017 na operacje z zakresu rozwijania działalności gospodarczej (48 wniosków). Rada LGD dokonała wyboru projektów do realizacji podejmując uchwały 
o wybraniu lub niewybraniu operacji do finansowania oraz ustaleniu kwoty wsparcia. 
W dniu 28.03.2017 r. dokumentacja dotycząca przeprowadzonych naborów została przekazana do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Małopolskiego.

W związku z wpłynięciem do LGD protestów dotyczących wyników oceny wniosków złożonych w ramach przeprowadzonych naborów, w dniu 11 kwietnia 2017 Rada LGD odbyła posiedzenie, na którym rozpatrzone zostały ww. protesty. W ramach naboru 3/2017 Rada rozpatrzyła łącznie 13 protestów, z czego 11 uznanych zostało za niezasadne, a dwa uznano za częściowo zasadne. W ramach naboru 1/2017 Rada rozpatrzyła 1 protest, uznając go za częściowo zasadny. Protesty wraz z zajętym w sprawie stanowiskiem Rady LGD zostały przekazane do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Małopolskiego w Krakowie.

W dniu 26 maja 2017 r. odbyło się kolejne posiedzenie Rady LGD, na którym omówione zostały uwagi dotyczące naborów 1/2017, 2/2017 i 3/2017 zgłoszone przez Zarząd Województwa oraz rozpatrzone zostały protesty dotyczące naboru 3/2017, uwzględnione przez Zarząd Województwa. Wnioski, co do których protesty zostały uwzględnione skierowane zostały do właściwego etapu oceny. Po przeanalizowaniu decyzji Zarządu Województwa, Rada LGD postanowiła ocenić wnioski zgodnie ze stanowiskiem Urzędu.

W dniu 3 lipca 2017 r. Rada LGD ponownie odbyła posiedzenie w trakcie, którego odniosła się do kolejnych uwag ZW dotyczących naboru 3/2017 oraz uwzględnionych przez ZW protestów dotyczących tego naboru. Po przeanalizowaniu decyzji Zarządu Województwa Rada LGD postanowiła ocenić wnioski z protestów zgodnie ze stanowiskiem Urzędu. Ponowna ocena po uwzględnieniu protestu przez Zarząd Województwa dotyczyła oceny według kryterium porównawczego oraz – w przypadku jednego wniosku – oceny według lokalnych kryteriów wyboru operacji. 

W roku 2018 Rada LGD odbyła 8 posiedzeń związanych z oceną i wyborem projektów do finansowania, złożonych w ramach naborów nr 4/2017, 5/2017, 1/2018, 2/2018, 3/2018 oraz operacji własnych 1/2018/OW i 2/2018/OW.

W dniu 11.01.2018 r. odbyło się posiedzenie Rady, na którym ocenie podlegały wnioski złożone w ramach naborów 4/2017 na operacje z zakresu podejmowania działalności gospodarczej  (34 wnioski); 5/2017 na operacje z zakresu rozwijania działalności gospodarczej (21 wniosków). W wyniku wstępnej weryfikacji wniosków ustalono, iż część ze złożonych wniosków do prawidłowej oceny wymaga uzyskania wyjaśnień lub uzupełnień, w związku z czym Przewodniczący Rady podjął decyzję o odroczeniu posiedzenia do momentu upływu terminu na złożenie wyjaśnień i uzupełnień przez beneficjentów. Posiedzenie kontynuowane było w dniu 31.01.2018 r. W dniu 06.02.2018 r. dokumentacja dotycząca ww. naborów została przekazana do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Małopolskiego w Krakowie. W ramach naboru 4/2017 do LGD wpłynęło łącznie 5 protestów, rozpatrzone zostały one na posiedzeniach Rady w dniach 22.02.2018 r. oraz 08.03.2018 r. W wyniku ich weryfikacji Rada LGD wszystkie z nich uznała za bezzasadne. Protesty łącznie z uchwałami zawierającymi stanowisko Rady w zakresie podniesionych przez Wnioskodawców uwag zostały przekazane do UMWM. Zarząd Województwa uwzględnił dwa z przekazanych protestów i skierował je do ponownej oceny prze Rade LGD. Dnia 17.04.2018 r. odbyło się posiedzenie Rady, na którym ponownie dokonano omówienia tych protestów, które zostały uwzględnione przez UMWM, w wyniku czego Rada LGD postanowiła ocenić wnioski zgodnie ze stanowiskiem Urzędu.

W dniu 16.05.2018 r. odbyło się posiedzenie Rady na którym ocenie podlegały wnioski złożone w ramach naborów  nr 1/2018 na operacje z zakresu rozwoju ogólnodostępnej i niekomercyjnej infrastruktury turystycznej lub rekreacyjnej, lub kulturalnej (wskaźnik produktu – liczba nowych lub zmodernizowanych obiektów infrastruktury turystycznej i/lub rekreacyjnej) – 17 wniosków; 2/2018 na operacje z zakresu rozwoju ogólnodostępnej i niekomercyjnej infrastruktury turystycznej lub rekreacyjnej lub kulturalnej (wskaźnik produktu – liczba nowych, zmodernizowanych lub doposażonych obiektów lub miejsc infrastruktury kulturalnej) – 6 wniosków; 3/2018 na operacje z zakresu budowy lub przebudowy publicznych dróg gminnych lub powiatowych, które umożliwiają połączenie obiektów użyteczności publicznej, w których są świadczone usługi społeczne, zdrowotne, opiekuńczo-wychowawcze lub edukacyjne dla ludności lokalnej, z siecią dróg publicznych albo skracają dystans lub czas dojazdu do tych obiektów – 2 wnioski. W ramach naboru 3/2018 Rada LGD dokonała wyboru projektów do realizacji podejmując uchwały o wybraniu operacji do finansowania oraz ustaleniu kwoty wsparcia, dokumentacja dotycząca naboru została przekazana do UMWM w dniu 18.05.2018 r. W ramach naborów 1/2018 i 2/2018 w wyniku wstępnej weryfikacji wniosków ustalono, iż część ze złożonych wniosków do prawidłowej oceny wymaga uzyskania wyjaśnień lub uzupełnień, w związku z czym Przewodniczący Rady podjął decyzję o odroczeniu posiedzenia w zakresie oceny wniosków z tych naborów do momentu upływu terminu na złożenie wyjaśnień i uzupełnień przez beneficjentów. Posiedzenie kontynuowane było w dniu 30.05.2018 r., kiedy to Rada LGD dokonała wyboru projektów do realizacji podejmując uchwały o wybraniu lub niewybraniu operacji do finansowania oraz ustaleniu kwoty wsparcia.  W dniu 05.06.2018 r. dokumentacja dotycząca ww. naborów została przekazana do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Małopolskiego w Krakowie. Dnia 26.09.2018 do LGD wpłynęło wezwanie do uzupełnień i wyjaśnień dotyczących oceny części wniosków z naboru 1/2018. Rada LGD udzieliła Zarządowi Województwa oczekiwanych wyjaśnień i złożyła stosowne uzupełnienia w dniu 02.10.2018 roku. 
W dniu 20 sierpnia odbyło się ostatnie posiedzenie Rady LGD w 2018 roku, na którym ocenie podlegać miały projekty złożone w ramach naborów na operacje własne 1/2018/OW oraz 2/2018/OW. Ze względu na to, iż żaden uprawniony podmiot nie zgłosił się do realizacji tego typu operacji, Rada LGD poddała weryfikacji przedłożone do oceny Operacje Własne przygotowane przez Zarząd LGD. Po przeprowadzeniu oceny projektów złożonych przez LGD, Rada podjęła uchwały o wybraniu do realizacji operacji własnej 1.2018.OW-O1 pod tytułem: Ekochatka Blisko Krakowa – utworzenie mobilnej pracowni OZE oraz operacji własnej 2.2018.OW-O2 pod tytułem: Utworzenie multimedialnego „Kącika Małego Odkrywcy”.  

3. Zmiany zasad funkcjonowania Rady LGD

W roku 2017 dostosowano zasady funkcjonowania Rady LGD do wytycznych MRiRW nr 3/1/2017 z dnia 21 marca 2017 roku. Wytyczne regulują kwestie związane ze składem Rady LGD w kontekście zachowania parytetów pomiędzy poszczególnymi grupami interesu (grupa interesu władz publicznych). 

W roku 2018 przygotowana została zmiana regulaminu funkcjonowania Rady LGD Blisko Krakowa. Zmiana została uchwalona przez Walne Zebranie Członków Stowarzyszenia Blisko Krakowa w dniu 10 grudnia 2018 r. (uchwała nr 4/18 w sprawie zmiany regulaminu funkcjonowania Rady Lokalnej Grupy Działania Blisko Krakowa). Wprowadzona zmiana dotyczyła ilości członków Rady, której liczebność zmniejszona została do 8 osób. W związku z powyższą zmianą, zmianie uległy również zapisy Lokalnej Strategii Rozwoju oraz Statutu w częściach mówiących o  ilości członków Rady LGD. 
4. Złożenie przez członków Rady LGD oświadczeń o przynależności do grupy interesu

W związku z art. 32 ust. 2 lit. b rozporządzenia UE 1303/2013 z dnia  17 grudnia 2013 r. 
(Dz. Urz. UE L 347 z 20.12.2013, str. 320) na poziomie podejmowania decyzji żadna 
z grup interesu nie może posiadać więcej niż 49% praw głosu, Zarząd prowadzi rejestr grup interesów członków Rady. Na podstawie § 35 Regulaminu funkcjonowania Rady Lokalnej Grupy Działania Blisko Krakowa obecni na posiedzeniu w dniu 16.12.2015 r. członkowie złożyli Oświadczenia o przynależności do grupy interesu.

5. Szkolenia i spotkania, w których udział wzięli członkowie Rady LGD
W roku 2017 miały miejsce następujące szkolenia dla członków Rady LGD:

 - Szkolenie z zakresu rozwiązań programowych dotyczących realizacji LSR, zorganizowane przez pracowników biura LGD, które odbyło się w Czułówku, w dniu 14 czerwca 2017 r.

 - Szkolenie z zakresu zasad realizacji procedur, w tym kryteriów oraz metodologii oceny i wyboru projektów, zorganizowane przez pracowników biura LGD, które odbyło się w Czułówku, w dniu 14 czerwca 2017 r.

- Szkolenie dla Rad LGD zorganizowane przez Jednostkę Regionalną KSOW Województwa Małopolskiego przy współpracy z LGD, w dniu 4 września 2017 r. w Radziszowie.
Przewodniczący Rady 

LGD Blisko Krakowa

Tomasz Ożóg

